

Стойка Г.Л.

РУССКИЙ ЯЗЫК КАК ЯЗЫК МЕЖНАЦИОНАЛЬНОГО ОБЩЕНИЯ

Белорусский государственный медицинский университет

Минск, Беларусь

Аннотация. В статье говорится о росте интереса к русскому языку во всем мире. Это один из мировых языков общения, который изучают как в нашей стране, так и за её пределами.

Ключевые слова: русский язык, международный, общение, взаимопонимание

Stoika G.L.

RUSSIAN LANGUAGE AS A LANGUAGE OF INTERNATIONAL COMMUNICATION

Belarusian State Medical University

Minsk, Belarus

Abstract. The article speaks about the growing interest in the Russian language throughout the world. This is one of the world languages of communication, which is studied both in our country and abroad.

Keywords: Russian language, international, communication, understanding

Богатство русского языка и созданной на нем литературы вызывает интерес к этому языку во всем мире. Его изучают не только студенты, школьники, но и взрослые люди, как в нашей стране, так и за её пределами. С целью оказания помощи в обучении русскому языку за пределами нашей страны еще в 1967 году в Париже была создана Международная ассоциация преподавателей русского языка и литературы. МАПРЯЛ издает в нашей стране для зарубежных преподавателей русского языка и литературы журналы, методическую литературу, проводит среди школьников разных стран международные олимпиады по русскому языку.

Русский язык, один из индоевропейских языков, родственный многим славянским языкам, стал общепризнанным мировым языком с середины XX века.

Его мировое значение обусловлено тем, что это один из богатейших языков мира, на котором говорили известные поэты и писатели; учёные, изобретатели; композиторы, певцы, музыканты; художники, лингвисты и многие другие. Во всём мире известны имена А.С. Пушкина, Ф.М. Достоевского, Л.Н.Толстого, А.П.Чехова, Д.И.Менделеева, И.И. Мечникова, Н.И. Пирогова, И.П. Павлова, С.В. Ковалевской, П.И. Чайковского, С.И. Рахманинова, И.И Шишкина, И.Е. Репина, М.В. Ломоносова и многих других.

Русский язык — один из замечательных языков мира по разнообразию грамматических форм и по богатству словаря. Один из прекрасных знатоков русского слова И. С. Тургенев говорил: «Народ, у которого такой язык,— народ

великий». «Русский это – великий, могучий, правдивый и свободный язык». М. В. Ломоносов находил в русском языке «великолепие испанского, живость французского, крепость немецкого, нежность итальянского» и, кроме того, «богатство и сильную в изображениях краткость греческого и латинского языка».

Многие слова русского языка вошли в языки народов мира без перевода. Еще в XVI-XVII веках европейцы через русский язык узнали такие слова, как кремль, царь, боярин, казак, кафтан, изба, верста, балалайка, копейка, блин, квас и др. Позднее в Европе распространились слова декабрист, самовар, сарафан, частушка и др. Как свидетельство внимания к изменениям в общественно-политической жизни России в языки народов мира вошли такие слова, как перестройка, гласность и др.

Русский язык по праву является языком международного общения, поскольку выступает не только как родной язык русского народа. Он является вторым государственным языком в Беларуси и некоторых бывших республиках Советского Союза. Русский язык используется этими народами как язык межнационального общения. Знание русского языка облегчает общение людей различных национальностей, облегчает их взаимопонимание. Это язык входит в число наиболее распространенных языков мира. На земном шаре, на нем говорят около 250 млн. человек. По степени распространенности русский язык занимает пятое место в мире, уступая лишь китайскому (на нем говорят свыше 1 млрд. человек), английскому (420млн.), хинди и урду (320 млн.) и испанскому (300 млн.).

Русский язык – один из мировых языков общения, который охватывают международные сферы – дипломатию, мировую торговлю, туризм. Этот язык является одним из «рабочих языков» Организации Объединённых Наций (ООН). Сегодня интерес к русскому языку в мире значительно вырос, несмотря на политические перипетии. Интерес к изучению русского языка за рубежом заметно растёт. По мнению специалистов, к такому парадоксальному результату привела сложная ситуация, которая складывается сегодня на международной арене. «Русский язык никогда не был языком бизнеса, а сейчас стал, не очень был языком туризма, а сейчас стал»- говорит Виталий Костомаров.

Таким образом, очевидна огромная роль русского языка в современном мире, нарастающий интерес иностранной молодежи к изучению русского языка, интерес к русской культуре определяется его культурной ценностью, его мощью и величием.